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(—8.) Lapunk mai száma rész­
letes és hü közleményt tartalmaz 
annak a lelkészi értekezletnek le­
folyásáról, mely a tiszántúli egyház- 
kerület uj főpásztorának megvalasz- 
tása érdekében a főiskola disztermé- | 
ben tegnap megtartatott.

Az értekezlet előtt hallottunk 
már arról, hogy gróf Degenfeld Jó­
zsef egyházkerületi főgondnok ezen 
az értekezleten nyíltan ajánlani fogja 
Erőss Lajos akadémiai tanárnak 
megválasztatását. És csak a törté­
nelmi hűség kedvéért kell feljegyez­
nünk azt, hogy a temetésre össze­
gyűlt lelkészi kar tagjai közül igen 
sókan a főgondnok urnák ezt a 
szándékát a püspökválasztá,s befo­
lyásolásának minősítették. Es pedig 
nemcsak személyi, hanem tárgyi 
okoknál fogva is. Az^ pedig csak 
természetes, hogy a főgonduok ur­
nák ez az állásfoglalása annyival 
kínosabban hatott, mert hiszen a 
dicső főpásztor koporsója meg el 
sem hantoltatott, még fel sem sza­
radtak a kálvinista Sionnak erte 
hullatott köoyei, még el sem simul­
tak a hívek szivében azok a redok, 
melyeket a fenkölt szellemű főpasz-
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tornak elhunyta felett érzett fájda­
lom okozott. ,

Mi a főgondnok ur eljárásának 
személyi részét nem bíráljuk, ne­
hogy a főgondnok ur által elköve­
tett hibába essünk. De tiltakozunk 
ellene elvi szempontból és a törvény 
által követelt és védett választási 
szabadságnak, választási tisztaság­
nak, a véleménynyilvánítás szabad­
ságának szempontjából.

Igaz, hogy a főpászton-szek 
nem nélkülözheti sokáig gazdáját, 
— különösen most, amikor a fele­
kezeti béke száz oldalról támadtatik, 
amikor a hitbuzgóságot a hitellenes 
tanok rombolják, amikor meghason- 
lás, elégedetlenség dúl a lelkészi kar 
és a hívek között, — az anyagi ja: 
vakért való versengés és e miatti 
féltéKenykedés más felekezetekkel 
szemben, a lelkészi palástnak tisz­
teletet parancsoló tekintélyét a min­
dennapi élet sivár piacára hur­
colja. , ,

Szükségünk van tehat egy sze- 
leslátkörü, erélyes, tapintatos es 
olyan főpásztorra, akinek egyéni­
sége bírja azt arokonszenvet, amely 
a sikeres egyházi kormányzatnak 
elengedhetetlen feltétele Akire bi­
zalommal tekint a társadalomnak 
minden rétege, aki pártokon felül 
áll, akinek nem a protekció es nem

a hatalomnak szolgálata kövezte ki 
a pályafutását, hanem kiváló szemé­
lyi jó tulajdonságaiból, önzetlen es 
sikerekben gazdag, fáradhatlan egy­
házi és társadalmi tevékenységéből 
önmaga építette fel azt a piedesztalt, 
amelyen a hívek nagy sokaságának 
meleg szeretető és a társadalomnak 
osztatlan tisztelete környékezi.

Szükségünk van egy oly fő­
pásztorra, aki Méliusz Péter apos­
toli székét a Révész Bálintok és 
Kiss Áronok lankadatlan tevékeny­
ségével méltóképen betölti, aki fen­
költ szellemével az egyházi élet kor­
mányzásában terjeszteni képes a hit­
buzgóságot, emberek és intézmé­
nyek iránti tiszteletet, szeretetet, béke- 
türést, nemcsak prédikálja az evan­
géliumi tudományt, hanem előbbre 
viszi a református szellemű, közmű* 
vetődést, intézményeiben gyökeret 
ver és koronáz a íelvilágosodott tu­
domány számára, zivataraival da 
coló bástyákat épit az egyházi elei­
ben a magyar nemzeti szellemnek, 
a magyar nemzet alkotmányának.

Főpásztor kell nekünk, akinek 
egyénisége egymagában garancia 
arra, hogy az egyház es társadalom 
ellenes harcokból egyházunk a tel­

iül agy ári Kálmán.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája.

Amint az évek egymásután, évtizedekké 
csoportosulva, suhannak el a fejünk lelett, 
egyre sürjebben temetünk. Almokat, vágya­
kat, meg nem valósult reménységeket, szi­
vünkhöz hosszú idők alatt szinte észrevótlenü 
közel főrkőzötmjó barátokat...

És emlékezetünk csöndes temetőkertjó- 
ben egyre több lesz a fejfa, mind megannyi 
memento mórija az elmúlásnak ...

Az ón szivem nagy szeretető most 
megint temetésről jön. Ismét kitűzött egy 
szerény fej fat a soha nem halványuló emlé­
kezések sirkertjében, miután elbán tolt egy 
jó barátot. A legönzetlenebb barátok közül 
valót, akinek barátsága az örök szép szere- 
tetének, a művészi rajongásnak lobogo tuzón 
acólosodott meg

Mert meghalt Ma gyári Kálmán, a 
nagy magyar müvész-cigany. Azok *■ 2 > 
akiket én ismertem és játszani hallottam, 
klasszikus zenei érzék és tudás tekinteté 
a legnagyobb. , 4 ,

Távol legyen tőlem az a gondolat, bogy 
a többi hires cigánymüvészekei lekicsinyeljem 
s az ő hegedűjükről tépdessem le a babéit a 
Magyari Kálmán koporsójára. Hája Istennek, 
nagy cigány zenészek ben nem szűkölködik » 
magyar nemzet nótás kedve. Minden nagy 
magyar vidéki városnak épen úgy, mint a

fővárosnak megvannak a maga eigánymüvó- 
szei. Bei kés Bela, Radios Béla, Rácz Pali és 
Jani, Kóczó Antal, meg a többi elsőrangú 
fővárosi cigánymüvészek, Pongrácz meg Ozi- 
kai Qvörgy Kolozsvárit, Tisza Kálmán cigá­
nya: az öreg Hamza, meg Pocsi Laci Nagy­
váradon, Beneze Gyuri Nyíregyházán, Radios 
Lajos Miskolczon, Bunkó Vince Szatmáron, 
Erdei Kálmán Szegeden, Oláh Józsi, Farkas 
Sándor, Selmeozi Laci Belsőmagyaéország 
cigányprímásai mind művészemberek a ma­
gyar nóták interpretálásában. A debrecenieket 
Magyari Imrét, Kiss Bélát, Racz Károlyt 
felesleges is említeni.

De klasszikus zenei érzék tekintetében 
mégis felibük emelkedett Magyary Kálmán. 
Nem az elfogultság szól belőlünk, hiszen 
Magyari Kálmán, a maga nagy szerénységé­
vel legkevésbbó bajhászta a népszerűséget. 
A maga hanyag, felületes modorával, egy­
szerű megjelenésével bizony nem kereste a 
kegyeket. Sőt 1 Sokszor bizony kelletlenül 
állt a kitünően fegyelmezett zenekar élére.

Hanem mikor igazában kedve keredett 
a muzsikáláshoz, akkor nyilatkozott meg 
benne teljes valójában a muvész-lólek. Az a 
nagy művészi tehetség, amelyet az Isten 
csak jó kedvében osztogat a kiváltságo­
soknak. ,

Sokszor alig volt valaki a kávéházban, 
vendéglőben, mikor előbukkant valahonnan 
Magyary Kálmán s elkezdett játszani, csak

győzelmével, a békének munkára

úgy szinte ösztönszerüleg, ihletett melegség­
gel. Nagy, egyébkor fáradt tekintetű fekete 
szemei ilyenkor lázban égtek. Nem igen lá­
tott 6 azonban ilyenkor maga körül senkit.

El őstör, egyszer évekkel ezelőtt, egy 
épen ilyen virágillatokat lehelő tavaszi éj­
szakán hallottam igy játszani. Csak nehá- 
nyadmagával játszott, halk kíséret mellett. 
A banda egy része a kávéházi terasz árván 
hagyott osztalai mellett unatkozott. Mikor 
csodálkozva állottam meg a csodás muvé­
gzettel elővarázsolt hangok hallattára, az 
egyik zenész megjegyezte:

— Kálmán bácsi maga-maganak
játszik. . • , _ . ,

Aki ilyenkor hallotta tőle a Boka ke­
sergőjét, a Lavotta szerelmét, a Cremonai 
hegedűs nagy hegedű-szólóját, as., ha éj"- 
tett a muzsikához, — soha sem felejtheti el 
ezt a nagy magyar cigányt. A Boka kesergő­
jére az édes apja tanította meg. Úgy, ahogy 
Boka játszotta. (A Ztedényt-fele átirat a mu 
zenei szépségeit, művészi értelmezéseit csak 
részben közelíti meg.)

A zene-művészet fokozatosan fejlődő 
szeretető ösmertette meg Magyari Kálmánt 
a közönséggel később igazi mivoltjsban. 
Mindjobban hajlott az ő nagy művészt kész­
sége a klasszikus zene kultiválása, népszetú- 
sitése felé. E tekintetben az első volt az 
összes magyar cigánymüvészek közt A fő 
városi zenekaroktól nem kíván a közönség
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serkentő olaj ágával győztesen fog 
kikerülni.

A Szentelek sugallata mint egy 
fénylő világosságot fogja megmu­
tatni a híveknek, a gyülekezeteknek 
azt a férfiút, aki Mélíusz Péter szé­
kének elfoglalására méltó, aki a 
roppant felelősséggel terhes főpász­
tori teendőknek elvégzésére Istentől 
hivatott.

Igen a Szontloleknek sugallata! 
De tiltakozunk az ellen, hogy gróf 
Degenfeld József főgondnok ur a 
Szeatlőleknek ezt a magasztos hiva­
tását kisajátítsa, hogy akiír titkon, 
akár nyilván a lopásztor meg­
választására befolyást gyakoroljon.

Tiltakozunk nemcsak a válasz­
tás tisztaságának elvénél fogva, ha­
nem azért is, mert ez a befolyáso­
lás, — a mit közönségesen csak kor- 
teskedésnek nevezhetünk — a iő- 
gondnoki székből történik.

Az egyházi törvény a válasz­
tások tisztaságának megóvása cél­
jából a legmesszebb menő rendel­
kezéseket tartalmazza, e rendelke­
zések panasz esetén a legszigorúbb 
alkalmazást nyernek az egyházi 
életnek egész vonalán. Mert a cél: 
az egyéni véleménynek, a lelkiis­
merem ek szabad nyilvánulása, hit­
vallásunk egyik alaptételének: a 
szabad vizsgálódásnak biztosítása.

Nagyon különös tehát, hogy 
épen a főpásztor megválasztása iránt 
történik befolyásolás és még külö­
nösebb, hogy ép a főgondnoki szék­
ből, tehát arról a helyről történik, 
akol egyik legfőbb kötelesség a 
vélemény alkotás és véleménynyil­
vánítás szabadságának megvédel- 
mezése és az ellene vétőkkel szem­
ben a törvény megtorló rendelkezé­
seinek szigorú alkalmazása.

És ugyan mire nézi a főgond­
nok ur a Tiszántúli Egyházkerü­
letnek lelkész! karál? Azt hiszi tán, 
hogy ennek a lelkészt karnak tag­
jai egyszerűen behódolnak a főgond­
noki kijelentésnek! Lehetetlenség

ebben a főgondnoki befolyásolás­
ban a lelkészi karnak lekicsinylését 
meg nem látni.

És ha ez a lelkészi kar csak­
ugyan rászolgált volna erre a fő­
gondnoki lekicsinylésre — a mi 
ellen a legteljesebb önérzet és ön­
tudattal szintén tiltakozunk — akkor 
is hátra van még a világi elem, a 
híveknek százezrei, a kik a főgond­
nok ur korteskedését érdeme szerint 
visszautasítják. Vagy tán annyira 
megy a főgondnok ur a lekicsiny­
lésben, hogy tan az általa lekicsi­
nyelt lelkészi kar képes lesz a vi­
lági elemet a főgondnok ur tervei­
nek megnyerni?

Csalódik a fűgondnok ur és 
higyje el, hogy ezzel a korteske­
déssel csak árt a főgondnoki méltó­
ságnak és főgondnoki tekintélynek, 
melyei mint református egyházi 
közkincset a főgonduok ur ellené­
ben is megvédeni kötelességünk.

És tegyük fel, hogy a főgond - 
nok ur korteskedése sikerre vezet. 
Ezt a főgondnok ur jelöltje nem 
veheti nagy lelki örömmel, mert a 
főgonduok ur jelöltje is és a hívek 
is tudni fogják, hogy csak a fő- 
gondnoki protekció töltötte ki kva­
lifikációjának hiányait. Ha pedig a 
főgondnoki korteskedés csütörtököt 
mond, akkor a főgondnok urnák 
ebből le kell vonnia a következmé­
nyeket, el kell hagynia a főgoud- 
noki tisztet-, mert tisztán a hata­
lomba való ragaszkodás miatt csak­
nem fog ülni elnöki széket azzal a 
püspökkel, akinek megválasztása 
ellen korteskedett.

Nagy hiba volt tehát a kortes- 
kedésnek elkezdése, még nagyobb 
lenne annak folytatása. Mert a fő­
gondnok ur példáját esetleg mások 
is követik. Ennek szomorú követ 
kezményeit pedig elgondolni sem le­
het, csak az bizonyos, hogy a kö­
vetkezmény ékért a főgondnok ur lesz 
felelős 1

Figyelünk!

klasszikus muzsikát. Müintézctek, egyéb 
zenekaruk b fi ven ál.anak ott a közönség 
rendelkezésére. Vidéken, meg épe n nem is 
igen népszerű a komoly, klasszikus drámai 
zene. Hogy Debrecenben ily n irányban ne­
mesült a Közönség Ízlése, aboan nagy része 
van M agy ári Kálmánnak, aki az egyre nép­
szerűbb operettek, mellett, egy csomo operát 
játszott zenekarával.

íme műsora: Bánk bán, Hunyady László, 
Faust, Troubadour, Tevedt nő, Ti nnbaser, 
Caimen, Bohémek, Portiéci néma, Teli Vii- 
mosä íPaniszibecsuiet, Cremonai hegedűs, 
Hoflrnann meséi, Sámson és Delila, Norma, 
Alvajáró, Czigánynő, Semiramis, Paraszt és 
költő... Ezek azok, amelyek úgy hamarosan 
eszünkbe jutnak.

Szinte bámulatos az a szorgalom, a 
mellyel zenekarát betanította. Az igaz mű­
vészet iránt önként megnyilatkozó rajongás 
őrzése szükséges ahhoz, hogy valaki annyi 
időt szenteljen erre, mint amennyit ó áldo­
zott. Akkor, mikor a vendéglői, kávéházi dá- 
ridókon bizony ezer ember közzül legfeljebb 
egynek jut eszébe a Törley-pezsgő mellett 
Erkel, Verdi, Gounod, meg a többi zenefeje- 
dalem...

De nem volt meddő az ő rajongása 
mégsem. Az előkelő zenei Ízlés mind széle­
sebb rétegeiben honorálta működését. Isme­
retes az a fényes siker, melyet a debreceni 
színházi cigány-hangversenyen aratott. Ku­

belik Jáncs titkárja is elragadtatással hall­
gatta s erre a nyarára szerződtetni akarta 
egyik angolorfzagi világhírű fürdőre a Ma­
gyarlak zenekarát. Az e tárgyban megindí­
tóit tárgyalásoknak Ma gyári Kálmán közbe­
jött betegsége vetett veget.

Mint a braganzai herceg, físzterházy 
gróf, a fhval Tisza grótok kedvenc cigányá­
nak, művészi hire eljutott tőlünk messze ide­
genbe is. Tatra!üreden József kir. herceg a 
mostani szász királlyal szintén Magyarokkal 
muzsikáltatta magát. Olyan parázs művészi 
hangversenyt rendeztek a főuercegi kastély­
ban a Magyarlak, élükön Kálmánnal, hogy 
tele volt a hírével a fővárosi sajtó.

Mint zeneszerző is kiváló volt. Nem 
egy szép kenngője, csárdása lett népszerű. 
Egyébként 22 müvet irt. — Utolsó müve, 
hattyú dala, — amit half’.os agyában irt 
— egy bájos keringő, a cime „Virágos 
kertben", Már játszák is a debreceni ci­
gányzenekarok.

Kálmántól azonban nem fogjuk hallani. 
Gazdátlanul maradt hegedűje, nyirettyűje. A 
nyütt vonó ama száraz fájának négy kis húr­
jából nem csalogat ki bűbájos szép melódiá­
kat többé. Magynri Kálmán tegnap meghalt 
n nótás lelke sok szépen zendülő dalok szár­
nyán elszállt...

Szathmáry Zoltán.

Egy szürke ülés.
A kápvlaalőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, junius 4,
Justh Gyula elnököl az ülésen.
Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­

ter beterjeszd az állattenyésztésről és a köz­
ségi legelőkről szóló javaslatot.

Ezután elfogadják harmadszori olvasás­
ban a büntető törvénykönyv módosításáról 
szóló törvényjavaslatot.

Sümegi Vilmos előadó előadó elfoga­
dásra aj an Íja a berni vasúti egyezmény be­
cikkelyezéséről szóló javaslatot.

A javaslatot vita nélkül elfogadják.
Kubik Gyula előadó a Kassa—oderborgi 

vasút külön állami biztosításáról szóló javasf 
latot ajánlja elfogadásra.

A Ház a javaslatot általánosságban ós 
részleteiben is vita nélkül elfogadta.

Vita nélkül elfogadták ezután a ki­
sebb vicinálisokra vonatkozó javaslatokat.

Kovács Pál előadó elfogadásra ajánlja 
a budapesti helyiérdekű vasúink villanyossá 
való átalakításáról szóló törvényjavaslatot.

Szmrecsanyi György túlságos drágának 
tartja a viteldijakat. így nem lesz alkalmas 
a vasút a forgalom élénkítésére.

Veresmai ty Miklós elfogadja a javas­
latot, de a mai botrányos állapotok orvoslá­
sát kéri. A javaslat mostani formájában meg­
rontja a helyzetet. Budapesttől—Visegrádig 
egyenes vasúti összeköt evest követel.

Pető Sándor : N.m hunyhat szemet a 
hiányok élőit. A legfontosabb a személyfor­
galom, amely Budapest környékén óriásira 
növekedett. A javaslatban megállapított tari­
fák türhetlenül diágák. Abban a reményben, 
hogy a maximális tarifák csak papíron ma­
radnak, a j tvaslatot elfogadja.

Az elnök a vitát bezárja.
Szterényi József államtitkár felel az 

elhangzott kifogásokra.
Felszólalás után a Ház a javaslatot 

általánosságban és részleteiben elfogadta.

Városháza és vármegye.)
Építési segély a zsidó hitköz­

ségnek. Debrecen városa tudvalevőleg a 
helybeli izr. hitközségnek 46 ezer 611 korona 
építési segélyt, szavazott meg. A hitközség 
beadványt intézett a városhoz, melyben az 
összeg kiutalását kéri. A tanács tegnapi ülé­
sén foglalkozott a beadvánnyal, melyre vo­
natkozólag elhatározta, bogy előbb bekéri a 
hitközségiől az összeg hovaforditásának pon­
tos kimutatását, vagy lehetőleg az építési 
tervet.

A varos dijai a diákok céllövésze­
tén. A ref. kollégium felső osztályú növen­
dékei között bevezetett cellövészeti gyakor­
latok eredményét a junius hóban tartandó 

. céllövészet! versenyen fogják a diákok be- 
. mutatni. A versenyre Debrecen varos is fog 

dijakat adni, még pedig egy 20 koronás 
első ős 10 koronás második dijat.

A színházi mentőszekróny. A 
város tudvalevőleg egy men tőszekrényt ren­
delt a színház számára 64 koronáért. A 
mentőszekrény tegnap érkezett meg a vá­
roshoz.

Debrecen város a mnlt hóban. Deb­
recen város közigazgatási bizottsága ma dél­
után 3 urakor tartja rendes havi ülését, melyen 
a szakreferensek terjesztik elő május havi 
közigazgatási jelentéseiket,

A villamos építkezések felülvizs­
gálata. Tegnap délután Hollós József mű­
szaki tanácsos időzött Debrecenben, hogy a 
kereskedelmi miniszter megbízásából a villa­
mos telep építkezési munkálatait megvizs­
gálja. A műszaki tanácsos a munkálatok 
minőségével meg volt elégedve, de rosszalását 
fejezte ki afelett, hogy az építkezéssel és 
rendezéssel lassan haladnak.

VL
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A részvét.
Kies Áron halála fölött.

— junius 5.
Sok-sok féle alakban nyilvánul meg 

még mindig a rószvé: a tiszántúli református 
egyházkerület íőpásztorának. Kiss Áronnak. 
lniHla fölött. Az ország minden részéből 
e i.yre érkeznek a rószvöttáviratok a levelek 
és az árván maradt Hat van-urnái püspöki 
parochiában még mindig egymásnak adj -k a 
kilincset, kik a gyászoló család na.-y fájdal­
mat akarják enyhíteni részvótnyiivánitá- 
sukkal.

A gyászoló család tagjai tegnap fel­
keresték a sirt, mely a Kossuth-utcsi teme­
tőben emelkedik. Sokáig siratták az elhunyt 
főpapot és a síi halmot telehintették virágok­
kal. _ A sirt eleddig csak egyszerit i'ejfa 
jelöli, de a család díszes fehér karrarai 
'márvány emléket fog állítani.

A család tagjainak azon része, kik nem 
laknák Debrecenben, az esteli s a ma reggeli 
vonatokkal elutaztak. Tegnap szintén el­
utaztak a temetésre ideérkezett lelkészek is 
egytől-egyig. A nagy gyá t még csak egy 
pár gyászlobogó hirdeti a varos utcáin.

A debreceni református egyházközség 
presbytériuma is nagyon sok reszvéiriyilat- 
kozatot kapott, különösen köztestületektől, 
ammtt, hogy az egyházat Kiss Áron halálá­
val pótolhatatlan veszteség érte.

így levélben fejezték ki részvétükéi, a 
debreceni egyház presbytériumáoál: A deb­
receni 2 honved huszár ezred tisztikara, sí 
debreceni áll;>mi főreáliskola, a debreceni 
Chevra Kadisa izraelita szentegylet, u szín- 
társulat nev-ben Zilaby Gyula színigazgató, 
a es. és kir. 61. gyalogezred, a 2. szászlóaljá- 
nak tisztikara, a m. kir. debreceni 3 honvéd- 
gyalogezred, a debreceni izraelita nőegylet, a 
debreceni izr. hitközség, az ágost. hilv. 
evangélikus egyház tanácsa, Dr. Kenéz Béla 
egye érni tanár (Kolozsvár) stb.

találni. Újabban Szilágy vármegyéből ván­
dorsáska előfordulását jelentették be. Hogy 
tulajdouképen miről van szó, azt a jövő heti 
vizsgálat deríti majd ki.

Niigyhortobágyon, Nagyborton, Véko­
nyán (Hajdú várm.) már ismét mutatkozik 
néhány pásztormadár, sáskamadár, rózsaszínű 
seregély. Eddig azonban még nem teleped­
tek le.

Irtják a sáskákat.
Milyen nagy a veszedelem ?

— junius 5.
(Saját tudósítónktól.) Mint a budapesti 

rovartani állomásnak a leküldött asszisz­
tensei jelentik, az elmúlt héten a eáskaálla- 
pol annyiban változott, hogy a sáska Bal­
mazújváros kivételével, az előző héten erő­
sebben kelt. A kikelt tömeg azonban csak 
szórványos foltokon és legtöbb helyen csak 
rhkásan kelt ki. Sűrűbb és nagyobb folt csak 
ott volt (Balmazújvároson és Hajdúnánáson), 
ahol vagy a tavalyi utótakariiás nem volt 
már lehetséges, vagy ahol az irtás nem tör­
ténhetett meg. Újabb, de szintén gyér foltos 
fertőzés van Tiszapolgárcn (Szabolcs megye), 
eddig ott sincs tömeges sáska.

Ez a tavalyi irtott területtel határos. 
Minthogy a sáska ez idén 12—15 nappal 
elkésett s igy az irtáéból ennyi idő elveszett, 
e hiányon Darányi Ignác földrnivelósügyi 
miniszter rendelkezése szerint akként fog 
segíteni az irtásvezetőség, hogy ahol szük­
séges, kétszeres, sőt háromszoros géperővel 
fog az irtáshoz, amely junius 1-ón mindenütt 
megkezdődik.

Mezőkövesden és Mezőkeresztesen ir­
tásra érdemes sáska eddig nincs. Az előbbi 
helyen csak szemenkint akad. Hajdúszobosz­
lón és Nádudvaron, ahol az irtás tavaly 
folyt, május 29 ig még sáskát nem lehetett

23 kilométeren keresztül.
Dsbreosni csendőrök hajszája.

— junius 5.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap a sám­

soni országúton a régi beiyárviláguak egy 
visszamaradt érdekes jelenete játszódott le. 
Órák hosszat, csendőrök és rabló cigányok 
között izgalmas bajsza folyt le, amely a ci­
gányok elfogatásával végződött.

Rónyai és Hegyi csendőrőrsvezetők teg­
nap a délelőtti órákban lóháton cirkáló 
körutat vég zfek a sámsoni uifelen, mikor 
jól bent az ut mélyében egy csapat cigányt 
veitek észre. A cigányok párosával vezették 
a lov.-ikat magukkal, ami nagyon gyanúsnak 
tűnt fed a csendőrök előtt, annál is inkább, 
mert a cigány inkább lopja a lovat, mint 
veszi.

A csendőrök szép lassan meg akarták 
kerülni a cigányokat, kikben lórablókat sej­
tettek. Ezek azonban megpiilantoiták a kö­
zeledő kakastohnkat és lóra kapva őrült vá»- 
taíásban menekültek tova. A csendőrök szin­
tén megsarkantyuzták lovaikat és a rablók 
után vágtattak.

Ő ületes hajsza keletkezett ezután. 
A lódobogás felverte az “egész környéket. 
A cigányok halálra ütlegelték a lovakat, 
azonban ü rettenetes versenyfutásban mégis 
a csendőr ló lett a győztes. Huszonhat kilo­
méteren át, üldözték a csendőrök a cigányo- 

i kát, akik közül kettő lefordult a lóról. Ek- 
; kor már mind megadták m igukat és a csend- 
l őrök összekötözve bekísérték őket.

A vallatásnál derült csak ki, hogy mi- 
1 lyen jó fogást csináltuk a csendőrök. Az al- 
! fold leghíresebb lókö'őit fogták el a cigá- 
I nyokban. A lórabló banda tagjai névszerinti 
; Rostás Demeter, Kovács Mari, Rostás Békés, 
i Rostás Tardi turkevei cigányok és Rostás 
! Pikuia, Kovács Békés, Kovács Jakab p.-la- 
\ dányi cigányok.
i Tizenhárom lopott lovat találtak az el- 
: fogott bandánál. Mindannyit Bókésmegyóben 
' rabolták össze és itt akarták eladni. A vásár 
! azonban rájuk nézve rosszul sikerült, mert 
i ló és pénz nélkül valamennyien börtönbe ke- 
i rültbk

Budapestről s a kőműves segéd elvégezvén 
munkájit, vissza akart utazni Budapestre, 
hol a Konti-utca 7. szám alatt lakik.

Tegnap délután úgy négy óra tájban a 
vasúti állomás feló tartott, hogy elutazzon. 
Amint a Kistemplom előtt elhaladt, egy 4—5 
tagból álló sztrájkoló munkásosapat körül- 
fogta és ütlegelni kezdte. A megtámadott 
ember csak súlyosabb természetű sérülések 
árán tudott menekülni.

Az ügyben a rendőrség megindította a 
vizsgálatot s az már igazán mellékes, hogy 
megtuldja-e a tetteseket vagy sem, itt csak 
az a fő s szinte megdöbbentő, hogy ilyesmi 
fényes nappal a város kellős közepén meg­
történhet.

Mig csendőrök cirkáltak a város utcám, 
addig bezzeg nem történt egyetlenegy erő­
szakoskodás sem, addig egyetlen hajszála 
sem görbült meg az úgynevezett sztrájk­
törőknek, kiknek a bűnük a sztrájkolok sze­
mében az, hogy tisztességgel, becsülettel dol­
goznak. Hja, mert a kakastoll visszariasztotta 
az erőszakod odókat, a csillogó szurony le- 
hütötte kedvüket, hogy dorongokkal és kések­
kel folytassák a maguk gazdasági harcát. 
És most! Most az előjelekből, az eddigi ese­
tekből ítélve, ismét be fog állani az az anar- 
kisztikus állapot, hogy aki az éphőszakban 
dolgozni mer, azt leütik a nyílt utcán, meg­
késelik éjjel, terrorizálják munkájában a leg­
változatosabb módon reggeltől estig.

Debrecen város közbiztonságának, nyu­
galmának, a munka szabadságának nevében 
kérjük, hogy a rendet akár csendőrrel, akár 
rendőrrel, de állítsák vissza a város utcáira 
és fékezzék meg a véres kezű terrorizálókat.

,;r »
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Erőszakos sztrájkolok.
Ködődnek a verekedések.

Meri a cssendőrságet visszavonták.
— junius 5.

(Saját tudósítónktól.) Alig pár napja, 
hogy az épitősztrajk erőszakos fejleményei 
miatt a belterületre kirendelt csendőröket 
visszavonták s máris megkezdődött ismételten 
a sztrájkolók erőszakoskodása. Egyre-másra 
érkeznek feljelentések a rendőrség bűnügyi 
osztályához, amelyek arról szólnak, hogy a 
do’gozó munkásokat hol itt, hol ott a sztráj­
kolok megtámadták és véresre verték.

Tegnap délután Kun Imre budapesti 
munkást, támadta meg fényes nappal a város 
legforgalmasabb helyén néhány sztrájkoló. 
Kun Imrét Biozó Gyula építész hozatta 1q

Letartóztatott Mzasságszédelgő.
Hajdnhadház Don Jüanja.
(Saját tudósítónktól.) Veszedelmes szél­

hámos került be tegnap a debreceni királyi 
ügyészség fogházában. Sima modorú, előkelő 
fellépésű férfi, ki éppen ezen tulajdonságai­
nak segélyével vukmerőbbnél-vakmerőbb 
csalásokat és szélhámosságokat követett el. 
Legutóbb, Hajduhadházon már házasságszé­
delgésbe is belefogott, de rajta vesztett s így 
belőle, — mint boldog vőlegényből vizsgá­
lati fogoly lett és valószínűleg hosszú ideig 
nem is hagyhatja majd el a fogházat.

Kraszits alias Krasznai Kálmánnak hív­
ják ezt a jeles alakot Gömörmegye egyik 
kis falujából való. Ott volt segédjegyző. Nős, 
családos ember. Úri . paMífói voltak s mek 
csakhamar a bűnre vitték. Sikkasztott. Állá­
sától emiatt elmozdították. Ekkor Krasznai 
elhagyva családját, az ország legkülönbözőbb 
részeiben bujdokolt s apró szélhámoskodá­
sokból élt. A múlt évben Nyíregyházán 
váltóhamisítást követett el s emiatt 6 hónapi
fogházat ült. . , ,

A nyíregyházai börtönből kiszabadulva, 
Hadházra ment és ott irnokoskodással ke­
reste kenyerét. Minthogy igen jó modorú 
ember volt, rövidesen megismerkedett több 
jómódú családdal, pár hónappal ezolő pedig 
erősen udvarolni kezdett Barta Ilonának, egy 
gazdag hadházi polgár leányának. Behízelgő 
szavaival, szerelmi vallomásaival teljesen 
meghódította, behálózta a leányt s megkérte
a kezét. .

A jegyben járás napjaiban azután volt
' rá gondja, hogy naponként megpumpolja 

menyasszonyának családját. — Azzal kezdte,

Vigyázz! Kékre festett kirakat.

Vigyázz! Kékre festett kirakat.

o Kossuth- és Batthyányi-utca sarok. Színházzal szemben. o
ah cygnet divatost lót. és olcsón akar vásárolni a Pünkösdi ünnepekre úgy keress® 
íS ikoWianui P7P!i üzletem mert mesés szép napernyők mar 90 kr. tol, selymek 
Bio us r a csipke Blusok. Harisnyák, Keztyük, Szövetik, Delinek és sok minden mást 

újdonságok. Dusválasztékban állanak a n. é. közönség rendelkezésére^^

jvno jjnJLr V- J"- társa
Fiók üzlete.

Vigyázz I Kékre festett kirakat.

Vigyázz i Kékre festett kirakat



1908 junius 5.DKBRECZ BN

hogy mikor a jegygyűrűk bevásárlásával meg­
bíztak, a pénzt zseorevágta s gyűrűket nem 
vásárolt. Kisebb, nagyobb lopásoktól sem 
irtózott s a menyasszonya házából több rend­
beli holmit emelt el, legutóbb pedig leendő 
apósától azzal a fenyegetéssel, hogy botrányt 
csinál, több száz koronát kizsarolt.

Ekkor érdeklődni kezdtek a család tag­
jai a vőlegény múltja iránt. Csakhamar meg­
tudták, hogy rovott múltú egyénnel van 
dolguk, ki még hozzá nős ember s családját 
a legnagyobb nyomorban hagyta. Erre fel­
jelentették a hadházi elöljáróságnál, mely a 
szélhámost,tki a mit sem sejtet, letartóztatta 
és a debreceni kir. ügyészség fogházába be- 
kisértette.

A vizsgálatot folytatják ellene. Előéletét 
folytatják ellene. Előéletét tekintve, még 
nagyon sok bűne derülhet ki. Emiatt a vizs­
gálóbíró szintén előzetes letartóztatásba he­
lyezte.

Merénylet Dreyfns ellen.
Véres gyászünuepély. 
Zavargások Párisban.

— Távirat.

meglincselik ha a rendőrök ki nem 
szabadítják szorongatott helyzetéből.

Egy másik tömeg Dreyfus ka­
pitányt fogta körül. A távolabb ál­
lók azt hitték, hogy a merénylő 
golyói megölték s csak akkor nyu­
godtak meg, amikor megtudtak, 
hogy a rehabilitált kapitány pusz­
tán jobb kezefejón szenvedett súlyos 
sérüléseket.

Közben a rendőrök bevitték a 
merénylőt a rendőrségre. A nép 
azonban minden áron lincselni 
akart s hogy a rendőrók megaka­
dályozták őket szándékukban, háta 
rendőröket támadták meg. Ezért 
aztán kétszáz embert is letartóz • 
tdttdk

A rendőrségen kiderült, hogy a 
merénylő Gregori nacionalista hír­
lapíró, a Fra Militaire szerkesztője. 
Gregorit fogva tartották, Dreyfust 
lakásán ápolják.

lezhetjük, hogy Fényes Annuska, ez a cso­
dás tehetségű csöppség, több számmal fog 
szerepelni a műsoron. A kabaré után reg­
gelig tartó tánc következik, hó fői délután 
pedig kirándulást rendeznek a Nagyerdőre, 
ahol a népünnepélyeket nézik meg s ma­
gyaros ebédet esznek.

A kongresszusról s az azzal kapcsola­
tos ünnepségekről készséggel nvujt felvilá­
gosítást a kongresszusi iroda (Általános ta­
karékpénztár.) Belépő-jegyek ugyancsak ott, 
továbbá a Forgalmi Bankban és Békés 
Lajos divatáru üzletében válthatók.

Paris, junius 4,
(Saját tudósítónktól.) A szenzációk 

világvárosában, a csodaszépnek mon­
dott Párisban ma ismét uj, véres 
szenzáció izgatta fel a hevesvérű ; 
párisiakat. Szenzációssá teszik a ma 
történteket a véres esemény szerep­
lői, meg az a körülmény, hogy egy 
nemzeti gyászünnepély alatt történt 
a botrány, akkor, amikor az egész 
francia nemzet kisérte el egyik nagy 
halottját legutolsó utján, amely a 
Pantheonhoz vezetett.

A harmadik éve jmár, hogy a 
kiváló naturalista iró, Zola Emil 
tragikus halált halt. Elhunyta után 
ideiglenes sírboltban helyezték el 
hamvait s ma kísérték át a hal­
hatatlanok nyugvóhelyére, a Pan- 
theonba.

Ezrekre rugó néptömeg kisérte 
a koporsót, fényes gyászünnepsó- 
gek sora volt a hatalmas, végesza- 
kadatlan gyászmenet.

A menetben részt vett a nem­
rég rehabilitált francia kapitány, az 
Ördög sziget volt foglya Dreyfus 
Alfréd is.

Amint a gyászmenet a boul- 
vardról a Szt.-Martin-térre ért, egy­
szerre két éles revolverlövés zavarta 
meg a kegyeletes menet rendjét. A 
közelben állók nem tudták mire 
vélni a dolgot, pár pillanatig min­
denki mozdulatlanul állott meg. A 
következő pillanatban felhangzott a 
kiáltás :

— Dreyfus kapitányt agyon­
lőtték 1

A következő pillanatban már 
egész néptömeg vetette magát a 
merénylőre, ütni, verni kezdték s

A debreceni bank­
kongresszusról.

Kabaré, táncmulatság, kirándulás.
— junius 5.

(Saját tudósítónktól.) Két nap választ 
el mindössze a pénzintézeti tisztviselők első 
országos kongresszusától. A kongresszus, a 
mint" tudvalevő nagy fontosságú ügyeket 
vesz tárgyalás alá s ugyancsak nehéz és 
komoly munkát ad a kongresszus tagjainak, 
akik hivatva vannak egy hatalmas társa­
dalmi osztály sérelmeit orvosolni.

Az egész ország pénzintézeti tisztviselői, 
igazgatók, főtisztviselők, hivatalnokok egy­
aránt tudják, hogy mily fontos ügyek várják 
elintézésüket a debreceni kongresszustól. 
Éppen ezért az ország minden részéből van­
nak jelentkezők s a vendégek száma meg­
haladja a 800-at. Nem volt még Debrecen­
ben ilyen nénes kongresszus soha s nagyon 
rég volt annyi idegen ember Debrecenben, 
mint amennyi pünkösdkor itt lesz.

És ez a hatalmas vendégsereg azzal a 
tudattal jön hozzánk, hogy itt impozáns, 
rokonszenves, szinmagyar vendégszeretetre 
talál. Várakozásaikban nem is fognak csa­
lódni. Hisz a kongresszust rendező bizott­
ságok, élükön Fisch Lajossal, aki ember­
feletti, önzetlen munkát végzett, mindent 
elkövettek, hogy a kongresszus minden te­
kintetben sikerüljön. S hogy a kongresszus­
nak külső fénye is meglegyen, a rendező 
bizottság arra kéri fel Debrecen háztulajdo­
nosait, hogy lobogózzák fel házaikat, tisztel­
jék meg a maguk részéről ezzel a figyel­
messeggel az ide jövő vendégeket.

A komoly munkán kívül a szórako­
zásokból is bőven kijut úgy a kongresszus 
tagjainak, mint Debrecen közönségének. — 
Szombat délelőttöt kezdve minden vonattal 
érkeznek vendégek, akiket ünnepélyes fo­
gadtatásban részesítenek. Szombat este is­
merkedési estélv lesz a Bika szálloda kert- 
helyiségében. Vasárnap délelőtt a kongresz- 
szus első napját tartják a Bika dísztermében, 
délután 2 órakor fényes társasebéd lesz 
ugyancsak a Bikában. (Egy teríték 7 kor.) 
Este zajlik le a kabaré, a táncmulatság a 
Dobosban, 8 órai kezdettel. (Személy-jegy 3, 
család-jegy 8 korona.) A kabaré műsorát 
csak holnap teszik közzé, de azt mári3 je-

Debreceni leány ön* 
gyilkossága.

Veled már jóllaktam 1
— junius 4.

(Saját tudósitónktól.) Egy debreceni 
leány tragikus öngyilkosságáról ad hirt nagy­
váradi tudósítónk. A szerencsétlen terermós 
jómódú gazdaombernek a leánya s mint 
annyi sok más, 6 is boldogtalan szerelmé­
nek esett áldozatául. Marólúgot ivott a sze­
gény leány s most haldokolva fekszik a 
nagyváradi közkórházban.

Szalai Margit — igy hívják a leányt — 
a napokban utazott Debrecenből Nagyvá­
radra, még pedig a szeretője után, aki káp­
lár a Vilmos huszárok regimentjében. A vi­
téz káplár azzal biztatta, hogy feleségül 
veszi s az együgyű leány boldogan jött a 
kedveséhez, akit azonban hiába keresett 
egész nap a kaszárnyában. Senki se tudott 
róla hirt mondani.

Szalai Margit aztán elsétált nagy szo­
morúan a nagyváradi Rhédey kertbe, ahol 
egyszerre csak meglátta az isten első kato­
náját, a huszárt. Ä délceg legény egy szőke 
időses nővel sétálgatott, mikor a leány meg­
pillantotta. A szegény sírva ment oda a káp­
lárhoz, aki durván elkergette.

— Erigy, veled már jóllaktam 1
Szalai Margit ment-mendegélt a fasor­

ban iszonyatos szomorúsággal, míg rászánta 
magát az öngyilkosságra. Nagymennyiségű 
marólúgot hajtott föl s eszméletlenül vitték 
a kórházba, ahol csak nagysokára lehetett 
kihallgatni, amikor elmondta a szerencsét­
lenségét, amint azt megírtuk.

A tragikus esetről értesítették a szeren­
csétlen leány szüleit, kik még azt sem tud­
ták, hogy hova tűnt el leányuk, mert min­
den buCíU nélkül távozott el szülőinek 
házából.

J4irek.
A „Dabroesen* aserixeazíósége és kiadó­
hivatala Arany Jánoa-uíca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Polgármesterek értekezlete. Az
ország polgármesterei e hó 22 én országos 
kongresszusra gyűlnek össze Hódmezővásár­
helyen. A kongresszuson Debrecenből Ko­
vács József polgarmes er, Magoss György dr. 
tiszti főügyész és Szabó Kálmán tanácsnok 
vesznek részt.

— A tisztviselők drágaság! pótléka.
A belügyminiszter tegnap érkezett leiratában 
jóváhagyta a városi tisztviselők számára 
1908. évre a közgyűlés által megszavazott 
drágasági pótlékot.

Szén csépléshez és gőzeke 
szántáshoz.—putnoki, 
sajószentpéteri, sajó- 
kazai, disznós-horváti

legolcsóbban és a legpontosabban 
szállíttatai brikett, 

poroszszenet 5cve£j?yu*a
‘»**0*1

V*

' f* a,
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_Dell Jenő halála. Távirati
jelentés érkezett ma kamaránkhoz 
Kassáról, hogy a kassai kereske­
delmi és iparkamara országos nevű 
nagyérdemű titkára, a magyar ipar 
úttörő harcainak évtizedeken át 
egyik legerőteljesebb és legtehetsé­
gesebb vezérharcosa, Deil Jenő ma 
hirtelen meghalt. Temetése szombat 
délután lesz. A végtisztességen kül­
dötteivel részt vesz valamennyi ka­
mara. A kamarai titkárok Debre­
cenben tervezett pünkösdi országos 
értekezlete a gyászeset folytán ké­
sőbbre marad.

_ Kiás Áron püspök temetéséről
készült pillanatfelvételek szämszerint 20 kép 
a ietiujabb látnivaló Letzter József fény­
képésznek Piao utai kirakataiban. A felvé­
teleken kívül két pompásan sikerült aquarell, 
amely Sipos Zsigmondnak két gyönyörű 
sivetter kutyájával ábrázolja lett kiállítva.
A két kis aquarell festés egy-egy remeke a 
miniatűr állaifestóanek és érdemes a meg­
tekintésre.

Lapunk 
mai tárca­

rovatában méltatva vau erdemeszerint 
Magyari Kálmán művészi műkö­
dése" a. nagy magyar cigánymü- 
vész hosszú szenvedések után teg­
nap délelőtt hunyt el, halálával mély 
részvétet keltve a városban, mely­
nek közönségét közei 30 esztendő 
ót szolgálta, kiváló művészetével. 
Magyar Kálmán pár hónappal ez­
előtt egyik vidéki útjában meghűlt 
a gyógyithatlan belső bajt kapott. 
Szerető családja mindent elkövetett 
megmentésére. Kétszer is felszálli- 
tottak Budapestre, ahol a leghíresebb 
orvos-tanárok igyekeztek visszadni 
szép hivatásának, de minden fára­
dozás hiábavaló volt. A gyilkos kór 
elvégezte romboló munkáját, gyászba 
borítva az egész debreceni zenész- 
világot, melylyel Magyari Kálmán 
rokonságban állott. De legjobban 
sújtotta a csapás feleségét, aki haló­
dásában mindvégig önfeláldozóan 
ápolta beteg férjét s fiát, akit az el­
hunyt a tudományos pályára nevelt 
s aki a debreceni főgimnázium 
szorgalmas tehetséges növendéke. 
Nagy veszteség az ő halála a Ma­
gyarlak zenekarára is, bár az to­
vábbra is méltó vezetőt fog találni 
Magyari Imrében, az elhunyt test­
vérében. Temetése holnapután, szom­
baton d. u. 5 órakor lesz az el­
hunyt tulajdonát képező Teleky- 
utcai 102. sz. háztól. A temetésen 
részt vesznek az összes debreceni 
cigányzenekarok.

A család az elhalálozásról a kővetkező 
gyászjelentést adta ki:

„Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a felejihatottén jó férj, drága jó apa, 
szerető testvér, vő, sógor jó rokon és kar­
társnak, néhai Magyari Kálmánnak folyó hó 
4-ou délelőtt fél 12 órakor, életének 46-ik, 
boldog házasságának 14-ik évében, hosszas 
súlyos betegség mán történt gyászos elhuny­
tét. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 
6-án délután 4 órakor fognak a ref. egyház 
szertartása szerint, a Teleky utca 102. számú 
házunknál tartandó gyászima után a Várad- 
utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. — 
Mely vógtisztességtótelre rokonainkat, bará­
tainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1908. junius 4-én. Áldás és béke 
drága poraira 1 Bánatos neje özv. Magyari 
Kálmánná szül. Strucz Juliánná. Gyermekei : 
Bózsika, Kálmánka és Liliké. Testvére: Ma­
gyari Imre nejével Radios Lilivel, Imre, Béla

és Jóska gyermekeikkel. Apósa: Struoz Ig­
nác nrjóvel Balogh Juliánnával. Sógora: 
Rioz Pali nejével Struoz Máriával és gyer­
mekeikkel. Nagybátyja: id. Magyari József 
nejével és gyermekeivel. Unokatestvére: Hor­
váth Béla testvéreivel. Sógorai: Rácz István 
gyermekével, Ridics Béla nejével és gyer­
mekeivel, Kiss Béla nejével és gyermekeivel, 
Körti Bálint nejével és gyermekeivel, Rácz 
Károly nejével és gyermekeivel, valamint 
számos rokon és a zenekar nevében is.

— Engedély gyümölosárulásra a 
Nagyerdőn Balogh Ferenc kereskedő azért 
folyamodott a tanácshoz, hogy adjon neki a 
tanács engedélyt gyümölcs és cukor árulásra 
a Nagyerdőn. A tanács az engedélyt meg­
adta.

— Az iparművészeti kiállításra,
melyet jövő tavaszon a kamura és az Országos 
Iparművészeti Társulat Debrecenben fognak 
rendezni, ajelentkezósi idő junius 1-ón lejárt. 
A rendezőség közli, hogy azoktól, akik je­
lentkezésüket, vagy az előirt terveket még 
be nem adták, e hó 7-ikéig pótlólag elfo­
gadja még, azontúl azonban egyáltalában 
nem, mert a nagyszámú jelentkezők számára 
kellő hely mellett tért biztosítani nem 
lehetne.

— Véres kardpárbaj Szobosz- 
lón, Véres kardpárbaj volt vasár­
nap a közeli Szoboszlón, melynek 
az eseten kívül különös érdekessé­
get a kölcsönöz, hogy két orvos 
állott egymással fegyveresen szem­
ben. — A párbaj dr. Simon József 
és dr. Kovács Bálint odavaló orvo­
sok között folyt be a szoboszlai 
nagyerdőn. A felek háromszor 
csaptak össze s az utolsó összecsa­
pásnál dr. Simon a fülén, dr. Ko­
vács pedig karjánkapott , mély vá­
gást. A párbaj oka összeszólalkozás 
volt.

— Két pap egy temetésen. Berettyó­
újfalun egy vizbefulladt kis fiút kellett volna 
eltemetni, ami azonban csak nagy üggyel- 
bajjal történhetet meg. A kis fiúnak, Balogh 
Lajosnak, apja ugyanis református, anyja 
pedig katholikus. Ezen az alapon aztán a 
református lelkész is, a katholikus plébános 
is megjelent a temetésen; tanácskoztak, ta­
nácskoztak, de csak nem tudtak megegyezni, 
hogy kié legyen a kis halott. Végre is elpa- 
rentálta a lelkész is, meg a plébános is. 
Ekkorára már meglehetős izgatottságban 
áltak körül a koporsót és kíváncsian várták, 
hogy melyik temetőben fogják most már 
elhantoini Balogh Lajost. Vegre is a re­
formátus hívekben győzött a jobb belátás és 
maguk kérték meg lelkészüket, hogy enged­
jék át a kis halottat a katholikus temető-

— Gondatlanságból halál. Gondat­
lanságból okozott emberöléssel vádolva állott 
tegnap a debreceni törvényszék előtt Csiba 
Sándornó böszörményi lakos. Az asszony 
február hóban mosást csinált, eközben a 
lúgos üveget szabad helyen hagyta. — Az 
üvegből, azt hívón tej van benne, 16 hónapos 
Róza leánya ivott és másnap meghalt. Ezen 
gondatlanságért a törvényszék, mérlegelvén 
az enyhítő körülményeket, 20 korona pénz­
büntetésre Ítélte a gondatlan anyát.

— A Bika szálló nyári helyiségé­
ben működő kabarét és orfeum társulat e 
heti műsorának nagy sikerét eddig négy 
teljesen telt ház pecsételte meg. Ezentúl is 
minden este fellépnek a Madisons testvérek, 
az amerikai mezitlábos táncosnők, Tom But­
ler, a komikus kerékpáros, aki állandóan 
derültségben tartja a közönséget. Rica Liza, 
a közkedvelt énekesnő, ma este uj számokat 
fog énekelni, fölösleges külön kiemelnünk 
Gerő Józsefet, aki uj kupiéival és a bohó­
zatban eljátszott szerepével aratott nagy si­
kert. Holnap szombaton este mutatkozik be 
a közönségnek Perényi Nusi, énekesnő.

— Féltékenység miatt a ha­
lálba. Erdei Károly hadházi gazdál­
kodó tanyáján Csáti Mihály büd- 
szentmihályi születésű 25 éves bé­
res szerdán éjjel 2 órakor felakasz-

Magyari Kálmán.

tóttá magát, A rendőri nyomozat 
kiderítette, hogy tettét szerelmi fél­
tékenység miatt követte el. Az ese­
tet bejelentették a debreceni királyi 
ügyészségnek.

— Macskának kutyakölyke. Az
Árpád-tér körüli városrész lakói nem min­
dennapi dologról tárgyalnak már napok óta. 
Egész kisebb fajta népvándorlás keresi fel 
Bohtn Lajos vendéglős Arpád-tér 12. szám 
alatti házától, ahol a nagy „szenzáció“ fész­
kel. Ez pedig semmi más, mint hogy egy 
macska 5 kölyke között egy eleven kutya- 
kölyköt hozott a világra. Á különös szüle­
ménynek természetesen sok bámulója akad.

— Milliók hevernek parlagon. Szám­
talan azoknak száma, kik sorsjegyeikkel már 
nyertek, de nem tudják. Tehát akik meg­
győződni óhajtanak, hogy sorsjegyeik nem 
jutottak-e nyereményhez forduljanak Almosdy 
Sándor bankirodájába, Debrecen, Kossuth-u. 
18. szám, ahol csekély díjért az esetleges 
nyeremény 20 évre visszamenőleg pontosan 
megtudható.

— Egy helybeli papirkereakedéaben
egy jóosaladból való keresztény leány kiszol­
gáló nőnek kerestetik. Czim a kiadóhivatal­
ban, ahova az ajánlatok is küldendők.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették ha: 
Bistey Sperlig Juliánná r. k. 6 hónapos, 
Varga István ref. 11 éves, Tóth Imre ref. 8 
napos, Szikszay Albert ref. 64 éves, Bárki 
Józsafnó ref. 44 éves.

— Feljelentette a testvérét. Tóth 
Mária Honvéd-utca 56 szám alatt lakó 
dohánygyári munkásnő feljelentést tett a 
rendőrségen Erzsébet nevű testvére ellen 
azért, hogy az ellopta tőle takarékpénztári 
könyvét s 30 koronát felvéve a bankból, 
megszökött. A rendőrség keresi.

Pénz, szivar és cigaretta 
tárcák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök,I utazási kellékek és pipere 
cikkek a legolcsóbban beszerez­
hetők Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában Kossuth-utca 4. 
sz. a.

Gyermekgyilkos anya.
Hullák a pincében.

(Fővárosi tudósitónktól.) Megírtuk, 
hogy a rendőrség letartóztatta Marmorstein 
Éva cseledleányt gyermekgyiIkossság gya­
núja aiatt. a Sándor-utca 17. számú ház 
pincéjében gyermekcsonlvázrészeket találtak. 
A rendőrségen a 37 éves cselódleány lassan­
ként az ej folyamán két gyermekgyilkossá­
got beismert, de kétségtelen, hogy többet 
követhetett el.

A rendőrorvosi vizsgálat szerint a leány 
legalább is hétszer szült és a pincében ta­
lált gyermekcsontok legalább két gyermek­
től származnak. A rendőrség a mai nap fo­
lyamán a pincét fel fogja ásatni ős a többi 
csontodat megkeresi.

Érdekes, amit Marmorstein É -a a gyer­
mekgyilkosságok előzményeiről mond. Tizen­
nyolc éve szolgál özv. Deutsch Jánosnónál, 
ahol az élelmezésen, lakáson kívül egyebe 
nem volt, bért sohasem kapott. Amikor gyer­
mekem megszületett és eszembe jutott, hogy 
ennek is ilyen nyomorúságos lesz az élete, 
jobbnak találtam, ha végzek vele. Özvegy 
Deutsch Jánosné abból ólt, hogy szobaurakat 
és kosztosokat tart, a szoba urak pedig Mar­
morstein Évát a lakásukhoz tartozónak 
ismerték.

A rendőrség arra is kiváncsi, hogvan 
flytathatta az Éva éveken át tizeiméit, a 
nélkül, hogyimunkaadónője érdeklődött volna 
aziránt, hová tette gyermekeit, mert hiszen 
állapota nem lehetett titok. Érdekes körül­
mény, hogy Marmorstein Éva nemcsak vén, 
de igen csúnya leány.
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A mostani esetét a házbeliek csak úgy 
vették észre, hogy a pincébe járók bűzt érez­
tek. Aki feljött a pincéből, panaszkodott, 
hogy olt valami kimondh italian álható szag 
terjeng, gyöngébb idegzetű ember rosszul is
lett tőle. . . ,

A házmesterré meghagyta a vicinének 
Németh Józsufnénak, hogy kutassa át alapo­
san a 24-es pincét, ahonnan ez a bűz ki­
áradt.

Tegnap a viciné lement és a lim-iom 
között kutatni akart. De még a kutatás kez­
detén rosszul lett és elájult. A szomszédok­
nak kellett a szabadra cipelniők őt, ahol fel­
locsolás után jobban lett. — A rendőr.-éget 
akkor figyelmeztették a súlyos esetre. Egy 
véres kabátot találtak lent a pincében a de­
tektívek. Á véres kabát mellett pedig apró 
gyennexcsontokat egy rongyba pólyázva.

Távirat és telefon.

Arany toll egy vidéki újságírónak.
Karcag, junius 4. Szép ünneplésben 

volt a napokban része egy régi, kipróbált 
tollú uj»ágirónak. Deutsch József, a „Karcagi 
Hírlap“ szerkesztője ez idén töltötte be hir: 
)apirói munkásságának 25-ik évét s kollégái 
felhasználták ez emlékezetes dátumot arra, 
hogy kifejezést adjanak tevékenysége iránt 
érzett becsülósüknek. Vasárnap este ban­
kettet rendezlek tiszteletére, melyen megje­
lent a város értelmiségének szine-java. Ta- 
pnssy Márton rendőrfőkapitány üdvözölte a 
jubilánst meleg éli mem szavakkal s beszéde 
végén átnyújtotta neki karcagi hirlapirótársai 
szeretőiének jelét: egy pompás művű,értékes 
arany tollat, melyet az ünnepelt könnyekig 
meghatva fogadott. A szép ünnepély sikerén, 
amely becsületére válik a vidéki hírlapírók 
kollegiális összotaitásának, Csokay Mihály dr. 
Krentier Géza, dr. Nemetz Vilmos és dr. 
Wiener Samu karcagi lapszerkesztők buzgól- 
kodtak dicséretreméltó önzetlenséggel.

Legújabb politikai hírek.
Budapest, junius 4.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma 
délután ülést tartott Wekerla Sándor dr. 
miniszterelnök, pénzügyminiszter elnöklete 
alatt. Jankovieb, Fürst, Dessewőy gróf és 
Pallavicini őrgróf szakértőket hallgatták 
mag.

Kossuth Feienc kereskedelmi miniszter 
elnöklete alatt ma minisztertanács volt, me­
lyen folyó ügyeket tárgyaltak.

Rauch Pál báró horváti bán ma konfe­
renciát folytatott. Wekerle Sándor dr. és 
Kossuth Ferenc miniszterekkel. A bán este 
Bécsbe utazott, ahol a király külön kihall­
gatáson fogadja.

A képviselőbe üláséhax.
Budapest, junius 4. A képviselőház mai 

ülésének végén Szterónyi József kereske­
delmi álla nt.tkír indítványára kimondották, 
— hogy a vasúti beruházásokról szóló 
törvényjavaslatot már holnap kezdik tár­
gyalni.

A bán Budapesten.
Budapest, junius 4. Báró Riuch Pál 

horvát bán a mai napot is Budapesten töl­
tötte és délelőtt az egyes minisztériumokban 
tanácskozott a referensekkel.

Törvényjavaslat az álJaiíenyöa&tea 
fejlesztéséről.

Budapest, junius 4. Darányi Ignác ma 
törvényjavaslatot terjesztett be az állal tenyész­
tés fejlesztéséről.

A javaslat 12 szakaszból áll s felsorolja 
azokat az állami kedvezményeket és segélye­
ket, melyek az ország szarvasmarha, sertés 
és juhállományának számszerű gyarapítására 
és minőségbeli javítására szolgálnak. — A 
javaslat szerint Budapest főváros területén 
vagy annak környékén tenyész- és haszon­
állat vásárok, kiállítások, díjazások és ár­
verések tartására alkalmasan berendezett, 
állandó jellegű telepet is létesítenek.

Ä7, osztrák főiskolák sztrájkja.
Prága, junius 4. Az itteni cseh egye­

temi hallgatók képviselői tegnap gyűlést tar­
tottak, amelyen több órai tanácskozás után 
elhatározták, hogy a cseh egyetem és mű­
egyetem hallgatói a mai napon sztrájkba 
lépnek.

Becs, junius 4. Az egyetemet és mű­
egyetemet. ma bevárták. A bécsi egyetem 
rektorának intézkedését a diákok „hoch“ 
kiáltásokkal fogadták. Egyes előadásoknál a 
diákok addig tapsoltak mig a tanár belátva, 
hogy az előadást nem tarthatja meg, a ter­
müket elhagyta. A mügyetc ; éti a diákok 
ma reggel a fekete táblán a rektor rendelő­
idét találták, amelyben közlik a diákokkal, 
hogy a pünkösdi szünet ma kezdődik és o 
hó 15-ig tart. A földmivelési iöiskolát ia 
bezár iák. Rendzavarás sehol sem történt. A 
hallgatóság körében uz a hir van elterjedve, 
hogy az egyetemet a pünkösdi szünidő után 
sem fogják mindjárt megnyitni.

MEGNYÍLT
Simonffy-utca 7. szám alatt a

Icispiec sar kiéin

Liener Emil
sajátkészítésű cipőraktára.

1 örvényszék.
Biili&tchipiüiák.

Drágán fizette meg fővárosi felrándulá­
sát a múlt óv szeptemberében Szabó Gyula 
debreceni Máv. hivatalnok. Megérkezése nap­
ján este bevetődött az Árpád kávéházba és 
ott megismerkedett egy Kaiser Jenő nevű 
facér ke: eekedősegéddel, aki Águl ár Dávid 
üzletvezetőjének adia ki magát. Egykét parti 
billiard után borozni kezdtek.

Csakhamar hozzájuk telepedett Reiner 
Hugó nevű pénzbeszedő, akit Kaiser Jenő 
doktor urnák titulált a mint ügyvédet mu­
tatta be Szabónak Beszélgetés közben Reiner 
biiliárdozm hívta Kaisert. Tíz koronás tétbe 
ment, egy játszma s a fogadást Kaiser részé­
ről Szabó tartotta, mert kevéssel előbb már 
meggyőződött arról, hogy Kaiser ügyes bil- 
liárdjátókos.

Néhány órai játék után Szabó 130 ko­
ronát vesztett Kaiser játékán. A „doktor ur“ 
erre revánsul másnapra találkát adott Sza­
bónak.

A társaság most már Kleiner Károly 
facér ügynökkel szaporodott meg s ennek az 
volt a feladata Fleischer Károly kávéházi üz­
letvezetővel együtt, hogy Szabót biztassák 
az ivásra. Újból elkezdődött a biliiárdjátók s 
reggelre már 1500 koronát nyert el a jeles 
közkereseti társaság Szabó Gyulától. A ki­
fosztott tisztviselő másnap jöit rá, hogy si­
pisták kezei közé került, mire megtette elle­
nük a büntető feljelentést.

A lefolytatott nyomozás és vizsgálat 
adatai alapján a királyi ügyészség vadat 
emelt csalás bűntettéért Kaiser Jenő, Reiner 
Hugó, Kleiner Károly és Fleischer Károly 
ellen. Bünpörükben most volt kitűzve a fő­
tárgyalóé dr. Thold biró elnöklete alatt. — A 
tárgyalást azonban nem lehetett megtartani, 
mert a vádlottak nem jelentek meg teljes 
számban. Dr. Hodászy ügyész indítványára 
bíróság most intézkedni fog, hogy a tárgya­
lástól fázó vádlottak teljes számmal jelenje­
nek meg.

Debreczen, i
íji Kistemplombazár. $1$ *!*

Ruha- és blousekelme újdonságok, 
VIole de laine, ruhavászon, angol 
zephyr. — Gyönyörű női napernyők

!!! Óriási raktára!!!
104—1908. kgy.

Árlejtési hirdetmény.
Biharmegyóben fekvő Berettyó­

újfalu község, Kossuth-téri ártézi 
kútjának vizfeleslegót, vas és.beton 
csöveken szándékozik levezetni, ezen 
munkának nyilvános árlejtésen való 
kiadására határidőül 1908. évi junius 
hó 26. napját tűzte ki, felhívjuk pá­
lyázni óhajtókat, hogy 1000 korona 
bánompénzzel ellátott zárt ajánlatu­
kat fenti nap déli 12 órájáig az elöl­
járóságnál adják be, hol az árlejtési 
feltételek megtekinthetők.

B.-Ujfalu, 1908 junius hó 3-án.
Kerekes Gyula,

jegyző.

Uj üzlet.

Pozsár István,
biró.

Uj üzlet.

78—1908. kgy.

Árlejtési hirdetmény.
Biharmegyében fekvő Berettyó­

újfalu község; meglevő utcai kőjár­
dájának átforgatását, valamint uj 
járdák építését határozván el, ezen 
munkálatokra pályázatot nyit; fel­
hívja a pályázni óhajtókat, hogy 
2000 korona bánompénzzel ellátott 
zártajánlatokat az elöljáróságnál f. 
évi junius 26. napjának déli 12 órá­
jáig adják be.

Árlejtés! feltételek az elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

B.-ujfalu, 1908 jun. 3.
Kerekes Gyula Pozsár István,

jegyző. főbíró.

$zépe [ajos
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru 
üzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.
Ajánlja legújabb kivitelben a tavasz 
újdonságait: Francia ős Angol női 
divatkelmóben, Angol Blouse és Tennis 
szövetekben, Divat Zeffirek elismert leg­
jobb minőségben, Hímzett Schweitzi és 
mintás selyem Batisztok, Oosmanosi 
kartonok és valódi Francia Delaineket 

remek választókban. ' Hű®

llri és 1 FelúiÉli,
Chiffonok, vásznak, fehér és színes da- 
maszt asztal terítékek minden árban. 
— Szövet és csipke függönyök, ágyte- 
ritők. — Színes és fekete Napernyők 
nagy választókban. — A hires Liliom 

vászon gyári raktára.
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1908 junius 5 debreczen

11 rlins- os Ms
glnzselymek,

niiissor os ai

5-)g. 
lény :

Nyersselymek
gyönyörű szép színekben kaphatók

Bosznay J. és TE
divatáruházában 4

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám,

SZOBRÄNCZ
Ungmegyében.

Glaubersős, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- 
o és májbetegek magyar Karlsbadja. o

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15 
Előidény: május 15-től junius 1-ig. Utóidéig 
szeptomber 1-től szeptember 15-ig 30 százalék 
áreugedmónyuyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- 
és bélbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oldólag hat, májbajok­
nál, epehomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
tódulásoknál, szédülések, hüdések, gutaütósi roha­
moknál vérlevonólag, felszivólug hat, csuzos és 
kös/vényes bántalmaknál e kór okozta erjési 
termékekre, elrakódásokra az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
olhájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajo- 
sokuál úgy a cukor, mint a íehérnyo kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különftdo izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbántalmakat, csontszút 
kedvezően oszlatja. Görvélykórot daganatok, fe­
kélyek ellen, méh és méh közötlt izzadmányok, 
hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
legkiilönféléb makacs idillt bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az 
Alföldről és Pest fe’ől jövőknek Ungvár, a fel­
vidék és idetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél 
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerről hasz­
nálható. Ara : egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások: „Szob- 
ránc gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz 
gyógyfürdő“ oimzendők. Posta és távirda-állomás 
beiyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay
Gábor Lajos. . A fjjnjjj igazgatósága.

Gyár
telepnek

vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lóvasut mentén 1100 Q-öl jókarban 

tartott

vénkerti szöllőskert
egészben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.

FISHER ADOLF
posztó-nagykereskedő

nyári idény újdonságai
Kisterek minden színben, kötött szi- 
nes mellény sző vetek, vászon és fél- 
sel.yem ruhákra és tennis szövetek.

Olcsó
tűzifa eladás a
Nagycserén Eissler I. és Testvérei 
bécsi cégnél. Raktáronként 1 öl szinfa 
24 korona és 40 fillér. Ölenként pe­
dig szinfa 26 korona 40 fillér, botfa 

14 korona ős 40 fillér.

Szent László (Püspök) hévviz-gyógyfürdő
Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő kezelése alatt.

pókban nailhllí19SSek!!(iéf Vasúton Nagyváradtól fél, kocsin 3/4 órai távban. Május augusztus hóna- 
fürdőtelepen van ’ Vas4rnap és UIinepnapokon 1G vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás a

talmainál^diUta wíir«"“ természetes hévviz, javalva van az izülotok és izmok csuzos bán-
köszvónnvpl és ..„„..i0 1{l-,-ayas„lzli O1. loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodásoknál, 
ásnál) különböző 1 «Pi ■ l u®.>oz(! alakjainál; idegbajoknál, melyek rlieumatikus alapon keletkeztek (isclii-

A V1 i 1Kt-, 1-,X„ ^ • „A___i._ ... . oj O ‘

■I . , ,, ----------- > -—■““•“■i outalrelycii a íürdötelepenJó tekepálya es Lawn-Tennis.
lértol 1 VnJ ailruS-harllIí1 ká4fürd5n kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. Fürdők 40 fil-
A Ino-szoM,11 Isorendu kitűnő zenekar. Telefon összekötetés Nagyváraddal. Villany-világitás.
kívánatra küld' andulas és sz<il'akozásl hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját vezetése mellett. Prospektust

f ür cLőltezel őség.

„Buzid s“-gy ógy
vasúti állomás, posta, távírda és telefon. Közvetlen gyorsvonati kocsi Budapest nyugat 
pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15 Speciális gyógyfürdő szívbe- 
tegok részére, női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő-és fövény bet egíéeckn él, a lég- 
utak-, az emésztő- ős kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sápkór, vérszegénység, gör- 

ős angolkór, általános gyengeség és a női jvai szervek idült bajainál. Radioaktív szén­
savas sós és szénsavas vasas források. Prospectus!
kívánatra küld a FUPDOIGAZGATOSAG.
Muschong-Buziásfiirdöi szénsav müvek tpteion kivin bzai-Uitanak, azonnal bár­
mily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyé- 
o kény szénsavat o

a világhírű buziásfürdői szcnsavfo’ fásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyeim : MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÓ. — Interurba telefon 18. szám.

Balaton für ed
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon .helyien. Elsőrangú ííirdóintézet. FiirdcJdéiiy május 31-tól szept. végéig
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok; juhsavó-, tej- és szőlőkaró. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwnrlz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balalon-tavi hidegiürdők és uszodák. 
—■ Orvosi tekintélyek állal igen ajánlva: szivbántaJmok, vét szegénység, görvéJy, gumókor, 
csúz, köszvóny, légző-szervek hurulos bánialmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhumt, 
máj- és lóp-vórbőség, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fek­
vés, díszes és célszetü berendezésű gyógylerem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sétacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. 
Junius 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 80"/„-kal olcsóbbak. Napi ellátás 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomást k: Siófok és Veszprém (Jutás) Siótokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin l'/2 óra. Vasuli szezónjegyek 8373"/u-os kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések előleg beküldése melleti, Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balaloniüreden. — A Balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Édeskuty L., udvari ásványvizszállitó 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgálj a ítirdőlgaigatóség.
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Levelezés.
Fiatal nő jeligére levél van a kiddóban.
Egy olyan özvegy asszonykát kere­

sek, ki egy csinos fiatal ember discréo 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „I ans 
éjjele“ jeligére a kiadóba.________________

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik
unatkoznak és óhajtanák egy fess un ember 
discrét barátságát írjanak „Hajnalhasadás 
jeligére a kiadóba.

fúró és vaj
kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Yiílamos Yilágitáisi és erőátviteli
berendelések,

ire- _______ __ _________ _— I lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére,
Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte- 
rhnn szón kilátással két bútorozott szoba lemmel

Árverésen eladó Csilag-utca36. sz. ház 
kikiáltási ár 1100. Bánom pénz 410 kor.90 
fliiAv Tplpkieevzőkönyv szám 3oo. lJdo május IKn du? Ätor. ÉrtekBhetni Debrecse-
ninól Csapó-u. 86. ---------------------------

Elegáns megjelenésű fiatalember köny­velői vagy hivatni állást keres; szives meg- 
keresóst°továbbit a kiadóhivatal „fiatal embei 
jeligére.

Egy eiOKClV uicgjcioucpu ---------------
ezúton óhajt megnősülni, vallás_ és vagyon 
mellékes, csak szép legyen. Arcképes ajánla­
tokat „Mámor“ jeligére kór e lap kiadóhiva­
talába. _______ _____________ _____ ___

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

KI unatkozik ?
bizalommal „Barna 
kiadóhivatalába.

• rinhi ' udvarban szép kilátással két bútorozott szoba
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 

előkelő megjelenésű fiatal ember butorozott szoba keresztény családok részére.
- ------ "°1láa 6s víiffvon ßövebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­

helyen. __  __________________ -—
Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 

eladó. Vételár fele olcsó törlesztéséé kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot.
Cim kiadóban. ________________________

Egy Ügyes özvegy nő ajánlkozik gazda- 
asszonynak papi házhoz vagy ápolónőnek 
fürdőre is, elmegy nagy házakhoz iőzm. Cím
a kiadóban. _________ .--------------—

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanít­
ványokat fogad igen jutányos áron,Leveleket 
kérek „Hegedű tanár“ jeligere a kiadóba.

JiTmegjelcnésÜ kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben js állást 
keres, szives megkeresést levél által kér a 
kiadóba ..kereskedő segéd jeligere.

Hölgyeim forduljanak 
legény“ cimen e lap

a Ganz-féle Villamossági R. I
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és' költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál

Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon szám: 568, 1063

Ajánlat.
B hé végére állást keres egy szép lrásu 

fiatal ember. Szives megkeresést levél által 
kér a kiadóba „Komoly ember“ Jeligére.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba. ____________ _______ _________

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cím a kiadóban._________

írógép két színben ir, kifogástalan álla­
potban olcsón eladó. Cim a kiadóban, i

Kétszer lehúzott kerti borok eladók, 
Piac-utca 44., tudakozódhatni a kapusnál.

Postakertben a libavásárral szemben el­
adó építkezéshez használható száraz vályog. 
Értekezhetni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Egy kfilönbejáratn bútorozott szoba kiadó 
és ottan jó házi koszt kapható. Csapó-u. 10.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba.________ _____ _____

Desifin a legjobb szer a lábizzadás ellen.
Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­

gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanít, szives fölkeresést levél áltál kó- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba. ________________________

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek. __________________

Magánvállalathoz egy szépírása fiatal 
ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépirásu“ jeligére.________ _

Ügyes kárpitos varrónők felvétetnek 
Killer Ede bútorüzletében.________ _______

14 drb 3—4 méteres tölgy lábfának való 
eladó Garai-u. 23. sz.

Telefon í 
168. (

telefonok, villamos csengők 
berendezését és évi Jókarban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat.

Kossuth-utca 1.

Telefon 168. sz.

Wfs

sv

Takarék tűzhelyek,
főzőedények, eper­
jesi cserépkályhák, 
Perenospora fecs­
kendők jutányos 

áron kaphatók
Kovács Gyula

vasüzletében
a „BIKIT-szálloda mellett.

fehérneműét, valamint siffonok és paplanlepedő­
vásznak, virágos és csikós osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és frottír 

törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 

fehérneműét és paplanok a ---------------------

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

>OSÓ ÁRUK
női rutákra, hudai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia DatistoK, 
angol zefirek, szerb vásznak ======

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pengés selyemben

Kereslet.
Mindenes cseléd kerestetik abbáziai ma­

gyar orvos-családhoz. Tisztességes fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück Józset orvoshoz, 
Abbázia, Villa Dalibor cimen.

eladó uarai-u. ao. »a.____________________ Lakást teljes ellátással keresek özvegy
4Ö”darab tizenöt hónapos szürke man- úrasszonynál. Szives leveleket kérek küldeni

ealica miskárolt süldő eladó. Bustyabóza ál- „Amor“ jeligére a kiadóba.______________
lomástól fél órányira fekvő birtokon, Ugyan- Harisnvakőtődémbe tanuló leány és se-
ott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. felvétetik Hatvan-u. 6. Uj harisnyákat
Megkeresések K. J. Máramarossziget Jókai- “eft™d.
u. 36. cimzendők. J ----------- ------------------------------------

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 frt és 15 frt, cim a kiadóban.

Cimbalom pedálos teljesen uj azonnal 
eladó Darabos-utca 57.

Egy neveionőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba. ___________

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Ro­
senfeld Mór Salétrom-utca 12.

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok háló 
köntösök és alsó szoknyák sima éa hímzett kész

ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szokny ,___ ’
kasmír és selyem paplanok, matrácok----- -

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

I divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.
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